



美国总统特朗普于美国东部时间23日傍晚突然在社交媒体发文宣布,以色列和伊朗已经同意停火。

以色列总理内塔尼亚胡当天说,接受与伊朗停火,伊朗新闻电视台24日报道,伊朗当天在对以色列发动数轮导弹打击后,停火开始。

特朗普宣布达成停火

美东时间23日晚,特朗普在社交媒体“真实社交”发文宣布,以色列和伊朗已就“全面彻底停火”达成一致,这场为期12天的冲突即将结束,停火将在大约6小时后正式生效,届时以伊双方将完成各自正在进行的“最后任务”。

特朗普说,停火将分阶段实施:伊朗先开始停火,到第12个小时的时候,以色列也开始停火,到第24个小时的时候,这场“持续12天的战争”将正式结束。每一阶段的停火期内,另一方将“保持和平与尊重”。

美国副总统万斯告诉美国福克斯新闻网,伊朗“现在已经不能以他们的设备制造核武器,因为设备已经被我们摧毁了”。

伊朗宣称取得胜利

伊朗最高国家安全委员会当地时间24日午间就与以色列停火发表声明说,伊朗已“迫使以色列单方面停止侵略”,取得了对以作战胜利,准备对任何

进一步侵略行径作出果断回应。

伊朗最高国家安全委员会是参与制定国家外交、国防、安全政策的重要机构。该委员会的声明说,伊朗武装部队“对敌人的侵略进行了反击,粉碎了敌人的邪恶行径”,发射导弹打击了以色列领土,还打击了美军乌代德空军基地。伊朗武装部队不轻信敌人的言论,“准备对敌人任何进一步侵略行径作出果断、有力的回应”。

伊朗伊斯兰革命卫队24日发表声明说,伊朗革命卫队在停火协议生效前的最后一刻,对以色列发动“真实承诺-3”行动第22轮打击,共发射了14枚导弹。声明说,以色列昨晚对伊朗发动袭击致数人死亡,伊朗此次打击是对以方袭击的回应,“摧毁了以色列数个军事和后勤中心”。

伊朗外长阿拉格齐24日在社交媒体发文说,伊朗“强大的武装部队为惩罚以色列的侵略行径而采取军事行动一直持续到凌晨4时的最后一刻”,“我与全体伊朗人民一起感谢我们勇敢的武装部队”。

据《以色列时报》24日报道,以官员证实以空军不久前对伊朗首都德黑兰北部的一座雷达站进行了“小规模袭击”。报道说,此次袭击是对伊朗在当天早间停火后向以色列发射两枚弹道导弹的回应。在这一轮导弹袭击后,美国总统特朗普与以总理内塔尼亚胡通了电话,双方同意将对一个“象征性”目标进行打击,以回应“伊朗违反停火”的行为。

另据美国媒体报道,特朗普24日

称,以色列和伊朗均违反停火协议。特朗普说,他对以伊两国都不满,尤其是对以色列。“以色列必须冷静下来,我必须让以色列冷静下来。”他还表示,伊朗的核能力已不复存在。

美伊幕后有沟通

据路透社报道,一名了解谈判情况的官员说,特朗普在电话中告诉卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆,以色列已经同意停火。特朗普请卡塔尔方面劝说伊朗也同意停火。最终,在伊朗对美国驻卡塔尔的乌代德空军基地进行导弹打击后,伊朗官员在与卡方通话中同意美方提出的停火建议。

伊朗23日晚向卡塔尔乌代德空军基地发射导弹。这是美国在中东地区最大的军事基地。卡塔尔方面说,多数导弹被拦截,袭击未造成人员伤亡。

特朗普在社交媒体上表示,伊方在发动袭击之前提前通知了美方,他还向伊方表示“感谢”。美国《纽约时报》以三名不愿公开姓名的伊朗官员为信源报道,伊朗向卡塔尔官员提前告知此次打击,目的是让可能造成的伤亡最小化。

美国阿克西奥斯新闻网站援引消息人士的话报道,伊朗打击乌代德空军基地后通知美方,不会对美国军事设施发动更多袭击。美方回复道,不会就乌代德基地遇袭报复伊朗,表示愿意与伊朗谈判。

(本报综合新华社消息)

热点问答

问:为何此时停火?

答:美国此时提出停火协议,一个重要原因在于美以认为基本已达成了对伊朗拥核能力的目标。

内塔尼亚胡此前说,以色列不会与伊朗陷入消耗战。据估算,与伊朗作战的每一天都要“烧掉”以色列大约3亿美元。同时,美国和以色列一直承受着国际社会要求停火、重启对话谈判的巨大压力,美以国内要求停战的呼声也不容忽视。

问:停火能实现吗?

答:目前来看,各方均表露出让局势降温的意愿,这令实现暂时停火成为可能。一些西方媒体评论说,伊朗23日在打击美军位于卡塔尔的乌代德空军基地前预警美方,且袭击未造成美军伤亡,可见伊朗一方面希望通过军事打击“保存颜面”,另一方面也并不希望对抗局势继续升级。

问:停火能持久吗?

答:目前来看,美国似乎在寻求避免冲突持续,而以色列和伊朗也愿意配合。

不过,虽然以伊目前达成停火,但伊朗核问题并没有得到解决,而且冲突或令伊朗核问题的前景更加复杂。只有早日重返对话谈判、政治解决的轨道,才能实现持久停火。毕竟,在威胁和恐惧中达成的任何停火都是脆弱、短暂的。

(本报综合新华社消息)

王毅同伊朗外长阿拉格齐通电话

新华社北京6月24日电 6月24日,中共中央政治局委员、外交部长王毅同伊朗外长阿拉格齐通电话。

阿拉格齐通报了地区局势最新情况,强调以色列、美国袭击伊朗核设施的危险行径严重违反国际法,伊方别无选择,必须予以反击。伊以刚刚达成停火但形势并不稳定。只有以色列停止侵略,才能开启真正谈判。伊斯兰合作组织外长会已对美以行动予以谴责,期待安理会为此发挥作用。感谢中方对伊方正当立场的理解和支持,愿同中方保持密切沟通,期待中方为缓和局势发挥更大作用。

王毅说,中方始终是中东和平的建设者、中东稳定的促进者。习近平主席针对当前局势提出四点主张,呼吁立即停火止战,保障平民安全,开启对话谈

判,推进促和努力,充分表明了中方主持公道、坚守正义的原则立场。美国袭击伊朗后,中方第一时间发声谴责。军事打击接受国际原子能机构保障监督的核设施,严重违反联合国宪章宗旨以及国际法,可能引发核泄漏甚至核灾难,国际社会都应予以反对。

王毅说,中方支持伊方致力于维护国家的主权和安全,在此基础上实现真正停火,让人民恢复正常生活,推动中东局势尽快降温。中方赞赏伊斯兰合作组织发出停火止战、推进和平的一致声音,愿推动安理会发挥应有作用,担负起维护国际和平与安全的首要职责。感谢伊朗政府为中方撤离在伊中国公民提供的支持,希望伊方继续保护中国机构、人员和使领馆安全。

对特朗普政府快速驱逐移民至第三国 美最高法院开绿灯

据新华社北京6月24日电 美国最高法院23日以6比3的结果作出裁决,允许总统唐纳德·特朗普领导的美国联邦政府将非法移民驱逐到第三国。

最高法院当天叫停波士顿联邦地区法院法官布赖恩·墨菲4月签发的禁令。该禁令要求特朗普政府必须给予驱逐对象“实质机会”,允许他们陈述遭遇驱逐至第三国后可能面临的酷刑风险。

据路透社报道,墨菲发布禁令后,特朗普政府试图将8名移民快速驱逐至南苏丹,遭墨菲5月认定违反上述禁令。最终,这批移民被暂时转运关押在

吉布提的一座美军基地。

最高法院现任9名大法官中,倾向共和党的保守派法官共6人。最高法院23日并未依据惯例在发布裁决时阐明理由,这一裁决同时遭到3名自由派大法官强烈反对。

在联合签署的异议书中,大法官索尼娅·索托马约尔等人直指此次裁决是“严重滥用”法院的自由裁量权,将致“数千人面临酷刑或死亡风险”,且纵容联邦政府此前违反下级法院命令的行为。“政府的言行表明其自认不受法律约束,可在不事先通知或提供申辩机会的情况下驱逐任何人至任何地点。”

加拿大与欧盟签署防务协议

据新华社北京6月24日电 加拿大与欧盟23日在比利时布鲁塞尔签署一份防务与安全协议,以期让加拿大国防工业加入欧洲多国改进国内工业基础的努力,同时深化双方在危机管理、国防工业协作、应对混合性威胁和军事机动性等方面的合作。

多家外媒认为,双方签署防务协议出于对美国在总统特朗普治下可靠性担忧,有望让双方减少对美国依赖。

加拿大总理卡尼当天与欧盟委员会主席冯德莱恩和欧洲理事会主席科斯塔会晤后共同宣布签署协议。加拿大广播公司新闻部称,这份战略协议的签署让加拿大与欧洲“更走近了一些”。

据报道,协议为加拿大企业参与总

额1.25万亿美元的“重新武装欧洲计划”打开大门,同时有助于加拿大政府与其他盟友国家在总额1740亿美元的“欧洲安全行动组织”防务贷款项目内采购军备。

卡尼说,在当前国际社会不稳定环境中,加拿大寻求其国际伙伴关系的多元化及强化,“我们首先求助于最可靠盟友”。

加拿大当前70%的国防开支都用于采购美制军备,生产的约半数武器也出口至美国。欧盟目前是加拿大第二大贸易伙伴,2024年双边货物贸易总额达756亿欧元(约合877亿美元),比2017年双边自由贸易协定部分生效时提高64%。

韩国检方对前总统尹锡悦申请拘捕令

新华社首尔6月24日电 (记者黄昕欣 陆睿)据韩联社报道,韩国负责调查紧急戒严事件的特别检察官24日以妨碍执行特殊公务等嫌疑对前总统尹锡悦申请拘捕令。

韩国检方称,尹锡悦对警方和检方的传唤要求多次不予回应,且明确表示今后也不会接受传唤。23日接手案件的特别检察官考虑到案件调查的连续

性,为调查嫌疑人申请了拘捕令。

去年12月3日,韩国时任总统尹锡悦发布紧急戒严令。今年1月26日,韩国检方紧急调查特别调查本部以“涉嫌发动内乱”拘捕起诉尹锡悦。尹锡悦成为韩国宪政史上首位被起诉的现任总统。4月4日,韩国宪法法院宣布通过对尹锡悦的弹劾,尹锡悦被罢免总统职务。

储备米投放初见成效 日本米价持续回落

据新华社北京6月24日电 日本政府发布的最新数据显示,该国米价持续回落,超市销售的5公斤装大米价格近4个月来首次降至4000日元(约合194元人民币)以下。日本媒体认为,政府数次投放平价储备米举措是米价回落的主要原因。

日本农林水产省23日发布的数据显示,6月9日至15日这一周,日本超市5公斤装大米平均售价为3920日元

(191元人民币),较前一周下跌256日元(12元人民币),连续4周呈回落趋势。5月中旬,日本5公斤米一度达到4285日元(208元人民币),约为去年同期的两倍,创有统计以来最高值。

今年3月以来,日本政府为平抑米价投放多批储备米,售价在每5公斤2000日元(97元人民币)左右,引发民众排队抢购。3月底,日本政府持有96万吨储备米,而眼下仅剩15万吨。

运行的宏阔格局。群众在“阳光用权”的透明图景中,真切触摸到了实实在在的获得感与幸福感。这一实践,也为数字时代的基层善治贡献了极具价值的“萧山样本”。



萧山“智慧印章”规范小微权力运行

数字赋能基层治理

萧山“智慧印章”规范小微权力运行

到土地使用,从养老保险到发展党员,还有各类证明文件,既涉及村干部用权,也关乎百姓切身利益。

让“指尖签章”在云端流转中感知民生温度。自2022年起,萧山区以前瞻视野为引领,在基层用印管理领域掀起了一场静水流深的智慧化变革浪潮,积极探索并创新开发了“智慧印章”监督应用。这项创新实践并非一蹴而就:1.0版本初步搭建起用印全流程精准管控的骨架,实现了对盖章行为的数字化记录与初步约束;如今2.0版本的飞跃,则重塑了办事逻辑,丰富

了办事场景——戴村镇探索全区基层用印智慧化管理试点,通过“智慧印章”系统,打通村社和镇级办事窗口间的用印壁垒,实现自来水事项的联审联办。

自2023年起,戴村镇23个村社全面实现“智慧印章”系统的深度应用与全覆盖。该系统将村社党组织章、村(居)委会章和经联社章这三枚核心实体印章,全部纳入智能电子套筒的统一管控。通过无缝对接线上审批流程,系统清晰界定了申请人、审核人、盖章人和保管人四方的权责链条,真

正锻造出“责任到人、线上审批、马上盖章”的安全高效闭环。沈大姐的“一次办成”,正是这精密链条顺畅运转的最有效印证。

成效是检验变革的唯一标尺。截至目前,戴村镇镇村两级通过“智慧印章”系统累计完成用印流程3.48万余条,实际用印盖章高达18.1万余次。这不仅是一组组数据,更对应着数万次群众的舒心体验。与此同时,监督并未缺位。各村社监察工作联络站积极履行职能,一方面推动完善“智慧印章”系统的使用细则和配套制度,确保

资讯

萧山“智慧印章”规范小微权力运行

到土地使用,从养老保险到发展党员,还有各类证明文件,既涉及村干部用权,也关乎百姓切身利益。

让“指尖签章”在云端流转中感知民生温度。自2022年起,萧山区以前瞻视野为引领,在基层用印管理领域掀起了一场静水流深的智慧化变革浪潮,积极探索并创新开发了“智慧印章”监督应用。这项创新实践并非一蹴而就:1.0版本初步搭建起用印全流程精准管控的骨架,实现了对盖章行为的数字化记录与初步约束;如今2.0版本的飞跃,则重塑了办事逻辑,丰富

了办事场景——戴村镇探索全区基层用印智慧化管理试点,通过“智慧印章”系统,打通村社和镇级办事窗口间的用印壁垒,实现自来水事项的联审联办。

自2023年起,戴村镇23个村社全面实现“智慧印章”系统的深度应用与全覆盖。该系统将村社党组织章、村(居)委会章和经联社章这三枚核心实体印章,全部纳入智能电子套筒的统一管控。通过无缝对接线上审批流程,系统清晰界定了申请人、审核人、盖章人和保管人四方的权责链条,真

正锻造出“责任到人、线上审批、马上盖章”的安全高效闭环。沈大姐的“一次办成”,正是这精密链条顺畅运转的最有效印证。

成效是检验变革的唯一标尺。截至目前,戴村镇镇村两级通过“智慧印章”系统累计完成用印流程3.48万余条,实际用印盖章高达18.1万余次。这不仅是一组组数据,更对应着数万次群众的舒心体验。与此同时,监督并未缺位。各村社监察工作联络站积极履行职能,一方面推动完善“智慧印章”系统的使用细则和配套制度,确保

萧山“智慧印章”规范小微权力运行

图片由戴村镇纪委提供